

До Председателя на научно жури, определено със
Заповед № РД-274 от 15.09.2022 на

Ректора на Университет „Проф. д-р Асен Златаров”- Бургас

СТАНОВИЩЕ

От доц. д-р Марианка Генова Петрова-Яначкова, д.м., член на научното жури

Научна специалност - Клинична лаборатория, МФ, МУ-София

Катедра по Клинична лаборатория, МФ, Медицински Университет-София

Адрес и контакти:

Пощенски адрес: София 1431, бул. „Г. Софийски” №1

Електронен адрес: mariana8sofia@yahoo.com

Телефони: служ. тел. 02/ 9230-927; GSM: 0888405382

Относно

Конкурс за заемане академичната длъжност „доцент” в област на Висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1 Медицина, по научна специалност „Клинична лаборатория” за нуждите на Университет „Проф. д-р Асен Златаров” –Бургас, обявен в ДВ, бр. 45/17.06.2022

Съгласно решение на Факултетния съвет на МФ, доклад с №1888/12.07.2022 и заповед № РД-274 от 15.09.2022 на Ректора на Университет „Проф. д-р Асен Златаров” за определяне състав на научното жури (НЖ) и първо заседание на НЖ, на което съм определена да изготвя становище. Предоставените документи (на електронен носител) са съобразени със ЗРАСРБ и Правилника за неговото приложение, Правилника на Университет „Проф. д-р Асен Златаров” – Бургас и отговарят на изискванията за посочената длъжност.

Единствен кандидат по конкурса е д-р Марияна Георгиева Йорданова-Василева, дм.

Декларирам липса на конфликт на интереси с кандидата.

Кратко представяне на кандидата

Д-р Марияна Йорданова е родена във Варна, завършва Висшия медицински институт Варна през 1987 г (диплом №001348). Д-р Йорданова има 2 специалности: през 1995 г придобива специалност по Вътрешни болести (диплом №000187), през 2004 придобива специалност по Клинична лаборатория (диплом №009292/08.06.2004). След успешна защита на дисертационен труд на тема „Сравнително изследване на биохимични маркери в различни биохимични матрици при пациенти с хронични заболявания на гастроинтестиналния тракт” през 2021 г, д-р Йорданова получава образователната и научна степен” Доктор” (диплом №434/20.05.2021г) по

научната специалност „Клинична лаборатория“ в професионално направление 7.1 Медицина – МУ-Варна.

Трудовият стаж на кандидата започва през 1987г като цехов лекар в Работническа болница гр. Шумен и продължава като лекар ординатор във II Вътрешно отделение на същата болница за периода 1990-1998г. 1998-2004 г. д-р Йорданова работи в ХЕИ гр. Варна, отдел Радиационна хигиена като радиобиолог. От 2004 до сега е на работа във ВМА-МБАЛ-Варна, като началник на Отделение по Клинична лаборатория и имунология. През 2002 г. е избрана за хоноруван преподавател по Радиобиология към Медицински колеж-Варна. От 2011 до 2013 е хоноруван асистент, а от 2013 и до сега заема длъжност асистент в Катедра „Клинична лаборатория“ към МУ-Варна. Д-р Йорданова има богат професионален опит в клиничната лаборатория, тъй като в периода 2007г -до сега е завеждала клинични лаборатории в доболничната помощ. Член е на Българското дружество по клинична лаборатория.

Д-р Йорданова е член на:

- Българското дружество по Клинична лаборатория,
- Българското сдружение по авиационна, морска и космическа медицина.

Участва в редакционната колегия на списание Online Journal of Cardiology Research & Reports, ISSN: 2693-4965, рецензент в списание MedCrave/MOJ Gerontology & Geriatrics, eISSN: 2574-8130

Описание на представените материали

Документите са предоставени в изискуемия срок (електронен формат), надлежно подредени и описани, съдържат добре оформен доказателствен материал и са в съответствие с чл. 67 (2) от Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и академични длъжности в Университет „Проф. Асен Златаров“ – Бургас.

Обща характеристика на научната, научно-приложната дейност и оценка личния принос на кандидата

Научните интереси на кандидата са насочени основно към лабораторна оценка и диагностично значение на анализите, извършвани в слюнка при различни заболявания, свързани главно с гастроинтестиналния тракт и промени в този биологичен материал, изследвани при водолази. Част от нейната научна работа е с фокус върху оксидативния стрес и антиоксидантната защита на организма при нормални и различни патологични процеси, както и научни интереси в областта на токсикологията, репродуктивната медицина и репродуктивната имунология. Съгласно Списъка на публикациите, д-р Марияна Йорданова представя 16 научни публикации в издания с импакт фактор, издания, реферирани и индексирани в световно известни бази данни с научна информация; издания с научно рецензиране, една публикация-под печат и 12 в български специализирани издания.

Д-р Йорданова представя списък с участия в научни форуми у нас и в чужбина, като тя е автор и участник в 21 абстракта, по-голямата част от които в областта на клиничната лаборатория.

От предоставения списък с проведени специализации и обучителни курсове се вижда, че д-р Йорданова е участвала в редица курсове и специализации в областта на клинична лаборатория и клинична имунология, проведени в МУ и ВМА-София.

Д-р Марияна Йорданова участва в конкурса с 29 научни труда, от които 1 монография (167 стр) и 28 статии (в 15 от тях е първи автор), публикувани в списания с импакт фактор, в български и международни списания, реферирани и индексирани в световна база данни, както и в български и чуждестранни издания с научно рецензиране. Д-р Йорданова участва като съавтор в написване на две глави от електронно издадени книги. Тематиките на представените трудове са свързани най-вече с лабораторни показатели и ролята им в диагностичния процес на различни заболявания и клинични състояния.

Представените за участие в конкурса научни трудове не са използвани за придобиване на научната и образователна степен „доктор“ и няма данни за плагиатство. По-голямата част от трудовете на кандидата са свързани с професионалното направление на обявения конкурс.

Актуален и навременен е монографичният труд на д-р Йорданова „Саливарна диагностика-минало, настояще и бъдеще“, който представя настоящите познания за този биологичен материал, достъпен за вземане, със специфични особености при анализ, за ролята му в съвременния диагностичен процес, проблеми и перспективи.

От приложените научни трудове кандидатът има 540 т по група от показатели Г.

Съгласно приложената цитационна справка, д-р Йорданова отговаря на изискването, има 13 цитирания в чужди база данни и 2 в български източници с което получава 215 т по група от показатели Д.

Д-р Йорданова е ръководител на специализанти, обучава и ръководи 2 специализанта, които успешно придобиват специалност по клинична лаборатория. Участва в два проекта на МОН по ОП „Наука и образование за интелигентен растеж“.

Кандидатът има общо 994т с които отговаря и надвишава изискуемите от Университета 450 т. Д-р Марияна Йорданова, дм покрива минималните национални изисквания и минималните изисквания в ПУРПНСЗАД на Университет „Проф. Асен Златаров“ – Бургас за заемане на академичната длъжност „Доцент“ в професионално направление 7.1 Медицина

Количествена и качествена оценка на учебно-преподавателската работа на кандидата

Съгласно представените документи, д-р Йорданова участва в обучението на студенти по медицина, на студенти, обучаващи се по специалностите „Акушерка“ и „Медицинска сестра“ по специалността Клинична лаборатория. Автор и единствен преподавател в Свободно избираем модул за студенти, обучаващи се по специалността „Медицински лаборант“; автор и ръководител на 2 тематични курса за професионалисти по здравни грижи към ВМА МБАЛ Варна, предвидени за 2022 и 2023г.

Д-р Марияна Йорданова има дългогодишен опит по специалността Клинична лаборатория, заедно с познанията и опита по вътрешни болести, както и многобройните курсове за

повишаване професионалната квалификация, я представят като отличен специалист, който умело съчетава познанията си с учебно-преподавателската работа.

От всичко представено до тук считам, че кандидатът по конкурса има необходимите познания и опит за заемане академичната длъжност „Доцент“.

Препоръки

Съгласно изискванията на Правилника за развитие на академичния състав на Университет „Проф. Асен Златаров“ –Бургас, д-р Йорданова предоставя 3 препоръки, 2 от които от изтъкнати специалисти в областта на медицината. От тях ясно се вижда, че д-р Йорданова е компетентен, утвърден лекар-изследовател и преподавател с достатъчно дълъг професионален опит, със значим принос за утвърждаване и усъвършенстване на клиничната лаборатория като важна интердисциплинарна медицинска наука.

Позволявам си да отбележа, че д-р Йорданова не е представила Таблицата с минималните изисквани точки по групи показатели до край в предоставените документи

Заключение

На основание оценките за научно-изследователската, научно-преподавателската, публикационна активност и професионална квалификация на д-р Марияна Георгиева Йорданова-Василева, дм и съгласно изискванията на ЗРАСРБ, Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“–Бургас давам положителна оценка на кандидатурата на д-р Марияна Йорданова, дм.

Препоръчвам на членовете на уважаемото научно жури да гласуват положително за заемане на академичната длъжност „Доцент“ от кандидата д-р Марияна Георгиева Йорданова-Василева, дм в Медицинския факултет на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“–Бургас в област на висше образование: 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1 Медицина, научна специалност „Клинична лаборатория“

28.10.2022

Изготвил становището:

София

доц. д-р Марианка Генова Петрова-Яначкова, дм